
ІСТОРІЯ КАФЕДРИ 

ПЕДІАТРІЇ ТА НЕОНАТОЛОГІЇ ФПДО 

Львівського національного медичного університету імені Данила Галицького 

Кафедра педіатрії та неонатології ФПДО була організована в 1965 році. Першим 

її керівником (1965-1974) був доктор медичних наук, професор Степан Коржинський – 

відомий український педіатр і педагог. 

КОРЖИНСЬКИЙ Степан Іванович народився 30.01.1906р. у с. Медведівці 

Тернопільської області. У 1932р. закінчив медичний факультет Львівського 

університету. З 1932 по 1934р. працював стажистом Львівського загального шпиталю, 

з 1932 по 1945р. - асистентом клініки та кафедри педіатрії Львівського університету 

(медичного інституту) медико-природничих фахових курсів, а за сумісництвом - 

головним лікарем клініки дитячих хвороб медичного 

інституту (1944-1945). Працював на посаді доцента, за сумісництвом - науковим 

співпрацівником Львівського інституту ОХМАТДИТ (1945-1946), завідувача кафедри 

педіатрії (1946-1950), доцента (1951-1965) кафедри педіатрії. Завідувач кафедри 

педіатрії ФПДО Львівського медичного інституту (1965-1974). 

В 1954 р. захистив кандидатську дисертацію, у 1967р. - докторську дисертацію. 

Звання професора отримав у 1969р. 

Напрями наукових досліджень: обмін вітаміну А та його порушення в дітей 

раннього віку при захворюваннях органів травлення та туберкульозному менінгіті; 

інтенсивна терапія бронхіальної астми, анафілактичного шоку та важкої пневмонії у 

дітей; невідкладна допомога та реанімація в неонатології та педіатрії; функціональна 

діагностика дитячих хвороб. 

Автор 42 наукових праць, серед них монографія «Невідкладна педіатрія»(1970). 

Проф. С. Коржинський помер 17.01.1997р у м.Львові. 

У ті ж роки на кафедрі працювали доц. Л. Гончаренко, асистенти С. Аркавін, Н. 

Левицька, О. Орач, Н. Маркович, старший лаборант Н. Волошанська. Дещо пізніше до 

колективу кафедри приєднались старший науковий працівник О. Максютинська, Г. 

Ящук, В. Ніколаєва, Р. Пулик. Усі вони внесли значний вклад у становлення і розвиток 

кафедри. На кафедрі вчились і писали наукові праці клінічні ординатори й аспіранти. 

Базою кафедри на той час були спочатку 8-а дитяча міська лікарня, а згодом – 

два дитячі відділення новозбудованої 8-ої міської клінічної лікарні. На кафедрі 

проводились цикли спеціалізації лікарів загального й тематичного вдосконалення з 

питань ревмокардіолоґії, фізіології та патології раннього дитинства. Педіатри з усіх 



областей України прибували на кафедру для проходження навчання та вдосконалення 

з педіатрії. Основною проблемою наукових пошуків колективу кафедри було 

опрацювання функціональних методів дослідження і питань невідкладної допомоги 

дітям при важких і екстремальних станах. Результати цих досліджень знайшли своє 

відображення в монографії проф. С. Коржинського "Невідкладна педіатрія", яка стала 

навчальним посібником з інтенсивної терапії для усіх педіатрів того часу. В ті ж роки 

на кафедрі захищено 3 кандидатські дисертації (О. Орач, І. Брунець, Н. Маркович), 

опубліковано 270 наукових праць, впроваджено 18 раціоналізаторських пропозицій, 

запропонованих працівниками кафедри. Велика методична й консультативна допомога 

надавалася працівниками кафедри практичній охороні здоров'я не тільки у Львівській, 

але і в інших областях України. 

Від червня 1974 року до червня 1991 року кафедрою керувала доктор медичних 

наук, професор Тамара Василівна Крилова – автор 170 наукових праць, 22 методичних 

листів, співавтор 3 монографій. 

Крилова        Т.В.        народилася         31.03.1926,         у         м.         Калініні. 

У 1951р. закінчила медичний факультет Львівського медичного інституту. Працювала 

лікарем санаторію в м. Трускавець (1951-1952), клінічним ординатором кафедри 

педіатрії Львівського медичного інституту (1953-1956), науковим співпрацівником 

Львівського інституту ОХМАТДИТ (1956-1963), асистентом кафедри пропедевтичної 

і факультетської педіатрії (1967-1969), доцентом (1969-1974), завідувачем кафедри 

педіатрії факультету ФПДО (1974-1991), професором тієї ж кафедри (1991-1996). У 

1961 захистила кандидатську дисертацію, звання старшого наукового співпрацівника 

отримала у 1965р, доцента – 1970р. У 1976р захистила докторську дисертацію на тему 

«Состояние обеспеченности витаминами В1, В2, В6, РР, С и коррекция витаминной 

недостаточности у детей с хроническими заболеваниями желчных путей», і отримала 

вчений ступінь доктора медичних наук, звання  професора їй присвоєно у 1977р. 

Напрями наукових досліджень: функціональний стан печінки та обмін вітамінів 

при ревматизмі в дітей; вітамінна забезпеченість дітей із хронічними захворюваннями 

жовчних шляхів та її корекція під впливом мінеральних вод курорту Трускавець; 

лікування пневмоній, гнійно-запальних захворювань, хронічних захворювань 

шлунково-кишкового тракту в педіатрії. 

У ці роки на кафедрі працювали висококваліфіковані спеціалісти: доценти Л. 

Гончаренко, О. Максютинська, Г. Смирнова, О. Орач, асистенти, к.м.н. Р. Пулик, В. 

Ніколаєва та молоді перспективні викладачі – кандидати медичних наук Т. Марченко, 



Р. Голик, О. Омельяненко, Б. Коцай та асистент І. Поварова. У навчальному процесі 

допомагали старші лаборанти Н. Волошанська та Р. Білозір, лаборант О. Бура та ін. 

Навчальний процес кафедри збагачували технічними засобами, наочним 

матеріалом. Виконувалась велика методична робота: розроблялись тестові контрольні 

завдання різних рівнів, створено банк ситуаційних завдань, впроваджувались нові 

методи навчання. 

На кафедрі проводились цикли вдосконалення дільничних педіатрів міських 

поліклінік, педіатрів швидкої допомоги, з невідкладної допомоги - для завідуючих 

відділеннями, керівників інтернів. 

Наукові дослідження на кафедрі в той період проводились у двох напрямках: 

1) опрацьовувались питання застосування парентерального і парентерально- 

ентерального харчування (ПХ, IIЕХ) при важких і невідкладних станах у дітей; 

2) вивчалось питання вдосконалення реабілітаційного та курортного лікування дітей з 

гастроентерологічними захворюваннями. 

Були розроблені методи комбінованого ПХ і ПЕХ у дітей при невідкладних 

станах, запропоновані способи підвищення його засвоєння за допомогою використання 

біологічно активних речовин. Модифіковані технічні прийоми проведення ПХ і ПЕХ, 

які дозволили уникнути ускладнень. Запропоновано спосіб оцінки ефективності цих 

методів лікування з використанням біохімічних і клінічних критеріїв. 

Разом з лікарями дитячих санаторіїв, курортів Західного регіону (Трускавець, 

Моршин) було розроблено методики вживання мінеральних вод, диференційовані 

комплекси лікування для дітей із захворюваннями гепатобіліарної системи, травного 

каналу, в тому числі і для дітей, які поступили на санаторно-курортне лікування із зон 

радіаційного забруднення. Визначені показання та протипоказання до скерування 

хворих на ці курорти, способи імунологічного контролю ефективності лікування дітей 

із зон радіаційного забруднення. 

На підставі вивчення цих проблем у співавторстві на кафедрі було видано 3 

монографії, 43 методичні листки, оформлено 12 раціоналізаторських пропозицій, 

опубліковано 396 наукових праць. 

Працівники кафедри виконували значний обсяг лікувально-консультативної 

роботи в базових педіатричних відділеннях лікарень. 

Впродовж тих років кафедра здійснює курацію педіатричної служби у 

Волинській області, надає там методичну, консультативну й навчальну допомогу, 

керує науковими дослідженнями. 



З червня 1991 по жовтень 2018 року кафедрою керував доктор медичних наук, 

професор Коржинський Юрій Степанович. 

Коржинський Ю.С. народився 5.08.1946 року у м. Львові. У 1970 році закінчив 

медичний факультет Львівського медичного інституту. Навчався в аспірантурі (1970- 

1973), працював молодшим науковим співпрацівником (1973-1976) Київського 

Інституту кібернетики АН УРСР, молодшим науковим співпрацівником Київського 

НДІ педіатрії, акушерства і гінекології (1976-1978), асистентом кафедри 

факультетської та шпитальної педіатрії (1978-1991). Стажувався з неонатології в 

університеті Торонто, Канада (1994). 

У 1975 захистив кандидатську дисертацію, у 1992 році отримав звання доцента. У 

1992 році захистив докторську дисертацію, у 2001 році отримав звання профессора. 

Напрями наукових досліджень: біоелектричне управління рухами у відновлювальному 

лікуванні хворих з паралічами та парезами; cучасні методи механічної вентиляції 

новонароджених, профілактика перинатальної трансмісії ВІЛ інфекції, вивчення 

впливу інфекційних, токсичних та імунопатогенних чинників на центральну нервову 

систему дитини; діагностика і лікування захворювань новонароджених, зокрема, 

недоношених дітей. 

Коржинський Ю.С. - автор більше 300 наукових праць, співавтор підручників: 

"Дитячі хвороби"(1991),“Сімейна медицина» т.2 (2008), «Неонатологія» (2008) та 

монографій. Підготував 10 кандидатів наук. 

Впродовж 90-х років під керівництвом проф. Ю. Коржинського працювала ціла 

плеяда кваліфікованих клініцистів і педагогів (доц. Л. Гончаренко, доц. О. Орач, доц. 

Т. Марченко, доц. Р. Голик. доц. І. Головко, доц. О. Омельяненко, доц. Б. Коцай. ас. Р. 

Пулик, ас.І. Поварова). У 2000-х колектив кафедри поповнився рядом молодих 

викладачів (В. Подолянська, В. Забор, Л. Сакалош, О. Лєбєдєва, М. Чуйко, Л.Дубей, 

І.Гріга), частина з яких - колишні клінічні ординатори і аспіранти кафедри. 

Сьогодні кафедра педіатрії та неонатології ФПДО вступила в новий етап своєї 

діяльності. Розширились та введені в дію нові педіатричні базові відділення, які добре 

забезпечені сучасною медичною апаратурою. Базою кафедри є цілий ряд клінічних 

установ м.Львова – міська дитяча клінічна лікарня, обласна дитяча клінічна лікарня 

«ОХМАТДИТ», комунальний заклад Львівської обласної ради Західноукраїнський 

спеціалізований дитячий медичний центр, Львівський державний обласний 

перинатальний центр, комунальна 3-я міська клінічна лікарня, дві поліклініки м. 

Львова. 



На кафедрі проводяться цикли передатестаційної підготовки лікарів-педіатрів, 

цикли підготовки інтернів-педіатрів. Із 1996 року почата підготовка неонатологів в 

інтернатурі, на циклах тематичного удосконалення та передатестаційних. З 2000 року 

розширився перелік спеціальностей, з яких ведеться підготовка на кафедрі (дитяча 

гастроентерологія, дитяча кардіоревматологія, дитяча пульмонологія) на циклах 

спеціалізації, передатестаційних і тематичного удосконалення. Із 2004р. ведеться 

підготовка лікарів зі спеціальності підліткова терапія (спеціалізація ПАЦ, ТУ). З 2009р. 

відкритий цикл ТУ з питань організації роботи клінік, дружніх до молоді. За час роботи 

кафедри спеціалізацію та вдосконалення з різних питань педіатрії пройшли більше 

26000 лікарів. 

З 1994 року працює філія кафедри для підготовки лікарів-інтернів у м. Луцьку. 

В цьому ж напрямку проводиться і методична робота кафедри. 

Наукова робота кафедри у 2000- х роках охоплювала ряд проблем стану здоров’я 

дитячого населення, зокрема, питань вивчення стану здоров'я дітей, які проживають у 

радіаційно-забруднених зонах, проблем жовтяниць новонароджених,   вивчення 

показників фізичного розвитку новонароджених та стану здоров’я школярів м. 

Соснівки та м. Львова, вивчення впливу характеру вигодовування мікробіоцинозу 

травного тракту та дихальних шляхів та інших чинників на стан здоров’я доношених 

та недоношених дітей, впливу перинатальної патології та імунопатологічних станів і 

методів їх корекції на стан здоров’я і якість життя дітей з різних груп ризику. Впродовж 

останніх 10  років  напрямами наукових досліджень  були: вплив характеру 

вигодовування на розвиток атопії у немовлят звичайного і високого ступеня ризику 

реалізації  харчової алергії; технологія  первинної допомоги при  внутрішньо- 

шлуночкових крововиливах у новонароджених; визначення ролі вітамінів А і Е та 

мікроелементів цинк і селену у дітей, хворих на муковісцидоз; прогноз і якість життя 

дітей, що перенесли судоми у неонатальному періоді; моніторинг стану здоров'я і 

реабілітація дітей раннього віку, яким в неонатальному періоді проводили ШВЛ; 

характеристика ендокринних ускладнень у дітей, хворих на гостру лімфобластну 

лейкемію; вплив ротавірусної інфекції на стан здоров’я дітей народжених від ВІЛ- 

інфікованих матерів; дослідження частоти вертикальної трансмісії ВІЛ з урахуванням 

забезпечення організму дитини цинком   та  повноти проведення перинатальної 

антиретровірусної профілактики; особливості функціонування стану підшлункової 

залози у дітей з гастродуоденальною патологією залежно від навності інфікування 

Heliсobacter Pilоri; вивчення розповсюдженості респіраторно-синтиціальної вірусної 



інфекції у дітей раннього віку; вивчення ефективності застосування 

краніоцеребральної гіпотонії у немовлят, що народились в асфіксії в умовах обласного 

перинатального центру; вплив пробіотиків на шлунково-кишковий тракт 

новонароджених дітей з внутрішньоутробним інфікуванням, загальна характеристика 

якості життя, пов’язаної зі здоров’ям, у дітей з тяжкою формою гемофілії А. 

Результати наукових досліджень кафедри доповідаються на наукових 

конференціях і з'їздах України та за її межами (Австрія, Угорщина, Швеція, Туреччина, 

Італія, Польща, Німеччина, Тайланд). 

Колектив кафедри планує працювати над втіленням своїх наукових задумів у 

галузі неонатології та клінічної імунології, онкогематології й імунодефіцитних станів, 

а також над опрацюванням нових і ефективних методів післядипломного навчання. 

Впродовж більш 15 років кафедра бере участь у міжнародних програмах: 

1. Співпраця з університетом Південної Алабами в галузі епідеміологічних досліджень 

патології немовлячого періоду. Результати роботи відображені в доповіді про 

порівняльні показники смертності немовлят в Рівненській, Волинській, Хмельницькій 

областях та в штаті Південної Алабами на І-у Центральноєвропейському саміті з 

преконцепційного здоров’я і попередження вроджених вад розвитку. 

2. Участь в міжнародному віртуальному проекті Стокгольмського університету NICU 

at 99nicu.org // Neonatology Today.-2008.-V. 3.-Issue 9.- P. 1 – 4. 

3. Програма материнства між перинатальним центром, кафедрами акушерства і 

гінекології, педіатрії та неонатології і лікарнею Мелвін Філмор, Баффало, США. 

4. Міжнародна програма з підтримки лактації і грудного вигодовування. 

5. Українсько-американська програма запобігання природженим вадам розвитку дітей. 

6. Кафедра співпрацює з науковими осередками Польщі у галузі неонатології та 

онкології (Познанська, Гданська, Вроцлавська медичні академії, шпиталь матері та 

дитини у Варшаві), Ягелонським університетом у Кракові, Жешувським 

університетом. 

7. Підписано угоди про науково-фахову співпрацю з Вільнюським університетом, та 

Європейською академією педіатрії, м. Брюсель. 

8. Участь в роботі міжнародної організації післядипломної освіти IPOKRaTES. 

9. Участь в міжнародній програмі за участю Rotari international “Поліо Плюс” 

(щеплення проти поліомієліту). 

10. Участь в міжнародному проекті: "Складання протоколів лікування неонатальної 

патології". 



11. Участь в міжнародному проекті: "Складання навчальних програм з прогресивних 

протоколів лікування неонатальної патології" по програмі "Здоров’я матері і дитини". 

З жовтня 2018 року кафедру очолює професор М.М. Кісельова. На 

сьогоднішній день на кафедрі, поряд з досвідченими фахівцями працюють молоді і 

перспективні викладачі  Г. Троцький, А. Лісний, З. Томків, Н. Камуть, О. Тичківська, 

Н. Роговик. Згодом, до них доєдналися Х. Слівінська–Курчак, О. Моштук та М. 

Соколенко. Колектив кафедри з оптимізмом дивиться в майбутнє, працює над 

удосконаленням навчального процесу, новими науковими розробками. 


